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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 

Εργασίας 
Εθνικής Οικονομίας 
Ανάπτυξης 

Θέμα: «ΙΝΕ-ΓΣΕΕ: Η ανάπτυξη στην Ελλάδα δεν επαρκεί για να βελτιώσει τη θέση της χώρας στις 
κατατάξεις της Ευρώπης» 

Ο βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει αναφορά 
στη βουλή δημοσίευμα με   θέμα : «ΙΝΕ-ΓΣΕΕ: Η ανάπτυξη στην Ελλάδα δεν επαρκεί για να βελτιώσει 
τη θέση της χώρας στις κατατάξεις της Ευρώπης» και αιτείται απαντήσεων. 

Το δημοσίευμα, αναφέρεται στην έκθεση του Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ και αναδεικνύει την πίεση 
στην οποία βρίσκεται η Ελλάδα τον τελευταίο χρόνο. Καθώς το 2025 “πέρασε” με ενδείξεις 
ανάπτυξης, εξέλιξης και οικονομικής μεγέθυνσης, τα στατιστικά της Eurostat και οι εκτιμήσεις της 
ΓΣΕΕ δείχνουν μία διαφορετική εικόνα, καθώς η επίδοση της Ελλάδας φαίνεται να υπολείπεται 
συγκρίσιμων χωρών: Ενδεικτικό παράδειγμα, είναι το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Ελλάδας. 

Το πραγματικό κατά κεφαλήν ΑΕΠ, στην Ελλάδα ανήλθε το 2019 σε 17.210 ευρώ, έναντι 32.270 ευρώ 
στην Ε.Ε., ενώ το 2024 η απόκλιση παραμένει περίπου στις 14.600 ευρώ. Οι συντάκτες της έκθεσης 
τονίζουν ότι «παρά την ανάκαμψη που σημειώθηκε μετά το 2021, η απόσταση από τον ευρωπαϊκό 
μέσο όρο δεν περιορίζεται, γεγονός που δείχνει ότι οι ρυθμοί μεγέθυνσης δεν επαρκούν για 
ουσιαστική σύγκλιση του βιοτικού επιπέδου». Αναλυτικότερα, σε αυτήν την κατάταξη βρίσκονται 
πάνω από την Ελλάδα χώρες όπως η Τσεχία (90,6%), η Λιθουανία (87,5%), η Εσθονία (79,0%) και η 
Πολωνία (78,4%), ενώ συγκρίνεται κυρίως με τη Λετονία (68,4%) και τη Ρουμανία (77%), πάντα με τα 
δεδομένα της Eurostat. 

Επιπλέον, μέσα στην τελευταία πενταετία, η Ελλάδα έχει βελτιώσει τη θέση της μόλις κατά 3 
ποσοστιαίες μονάδες (από 65,5% του μέσου όρου της Ε.Ε. σε 68,5%) και παραμένει προτελευταία 
στην κατάταξη. Η τελευταία παραμένει η Βουλγαρία (65,9%), η οποία έχει καταγράψει αύξηση 11 
ποσοστιαίων μονάδων αντίστοιχα για το ίδιο διάστημα. Ένα αγεφύρωτο χάσμα συνεχίζει έως τώρα 
να υπάρχει ανάμεσα στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Σε ότι αφορά στην Κρήτη,σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΕΚΗ, επισημαίνεται ότι ακριβώς επειδή 
υπάρχει αυτή η απόκλιση με τα ευρωπαϊκά επίπεδα αποτελεί αδήριτη ανάγκη η βελτίωση των 
συνθηκών για τους εργαζόμενους, η πλειοψηφία των οποίων εγκαταλείπει τη χώρα για το εξωτερικό 
ενώ τονίζεται ότι η  Κρήτη έχει “πληγεί” τόσο στη μεγάλη της βιομηχανία, τον τουρισμό, όσο και στον 
πρωτογενή της τομέα. 

 Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη το δημοσίευμά και τα στοιχεία που παρατίθενται, να μας 
ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες πρωτοβουλίες που προτίθεστε να αναλάβετε τόσο για τη 
βελτίωση των συνθηκών εργασίας όσο και τη μεγέθυνση του ΑΕΠ.  
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